



Почетные семьи Приангарья получили премии

В регионе подведены итоги конкурса «Почетная семья Иркутской области». 15 победивших супружеских пар вместе с детьми приехали в областной центр, где состоялась торжественная церемония награждения. Дипломы и премии в размере от 50 до 400 тыс. рублей им вручил губернатор Сергей Левченко. Среди лучших семей в этом году оказались и наши коллеги – журналисты.

Обладатели первого места конкурса в номинации «Молодая семья» Григорий и Светлана Метляевы отвечают на вопросы журналистов, хотя самим им привычнее находиться по другую сторону телекамер. Когда несколько лет назад они познакомились на тулунском телевидении, то, вероятно, и не думали, что станут героями подобных репортажей. В семье сейчас растут трое детей, самой младшей дочери Ксения недавно исполнилось девять месяцев. Светлана помимо воспитания детей еще увлекается цветоводством. А Григорий в своей хлопотной журналистской работе находит время и силы для работы по дому. Все постройки в усадьбе сделаны его руками. Недавно он смастерил детский уголок, беседу и даже сделал пруд.

— Когда говорят, что творческим людям, журналистам, некогда заниматься семьей, воспитывать детей, я с этим не соглашаюсь. На самом деле все зависит не от профессии, а от понимания в семье. Профессия не может помешать любить друг друга, создавать крепкие семьи, — уверен Григорий.

— Тем не менее, работая на телевидении, мы, конечно, видим много негатива вокруг, как дети в неблагополучных семьях бывают лишены родительского крова, тепла и внимания, — добавляет его супруга. — Хочется, чтобы стало больше позитивных сюжетов, и с экрана местного телевидения мы стараемся чаще говорить о хорошем. Я считаю, что секрет семейного счастья во взаимном уважении, поддержке друг друга в трудные минуты. Важно не обращать внимания на бытовые трудности, мелкие проблемы, уметь прощать. Акцентироваться нужно на главном — на любви, доверии, на своих детях и еще на здоровье всех членов семьи.

Кстати, в номинации «Молодая семья» в числе призеров в этом году была еще одна супружеская пара журналистов — это братчани Андрей и Наталья Васильевы. Андрей — главный редактор ООО «МедиаСоюз», Наталья — сотрудник ТРК «Братск». Знакомы собравшихся с лауреатами конкурса, замминистра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Татьяна Плетан отметила, что Васильевы являются патриотами родного края, принимают участие в общественной жизни города не только в связи со своей профессиональной деятельностью, а по зову сердца.

Помимо этой номинации, в конкурсе традиционно представлены еще две —



Сергей Левченко поздравил победителей областного конкурса «Почетная семья» и вручил им награды

«Приемная семья» и «Многодетная семья». Жители села Закулей Нукутского района Петр и Елизавета Тархановы воспитывают пятерых сыновей. Мальчики хорошо учатся, участвуют во всех мероприятиях, занимаются спортом. Тархановы известны в своем селе еще и семейным театром.

— Мы ставим в основном детские народные сказки, показываем их друзьям и односельчанам. Есть у нас и еще одна традиция. Наша бабушка — мама Петра Александровича, которой, к сожалению, уже нет в живых, научила нас собирать лечебные растения. Мы выезжаем всей семьей в лес по травы с корзиночками. Так хорошо потом зимой чай из шиповника заварить. И, конечно, есть большое хозяйство — коровы, свиньи, огород. Петр Александрович работает в полиции. Но несмотря на его занятость, мы все успеваем, помогают сыновья, — рассказывают супруги Тархановы.

Недавно их семейная усадьба стала одной из лучших в районе. А теперь супруги получили второе место в конкурсе «Почетная семья Иркутской области». Оформлять документы помогла местная администрация. Отборочные туры проводились в два этапа — на уровне муниципальных и региона. В этом году из 68 участников комиссия определила 15 лучших. В зависимости от призового места они получили денежные премии от 50 до 400 тыс. рублей. Награждал победителей губернатора Иркутской области Сергей Левченко.

— Для каждого из нас нет на земле ничего дороже, чем семья. С семьи начинается жизнь человека, происходит формирование его как гражданина. Семья — источник любви, уважения, привязанности, фундамент, на котором держится любое общество. Ни одно государство не может быть долговечным без опоры на основополагающие семейные ценности. Сегодня этими наградами мы отмечаем ваши заслуги в воспитании детей, в продолжении и укреплении семейных тради-



В номинации «Молодая семья» победителями стали Григорий и Светлана Метляевы

ций. Считаю, что нам нужно добиваться того, чтобы институт семьи стал привлекательным, чтобы люди не боялись заключать браки и рожать детей. Здесь я надеюсь на вашу поддержку и активную гражданскую позицию, — обратился к участникам церемонии Сергей Левченко.

От лица депутатов Законодательного Собрания региона победителей конкурса «Почетная семья Иркутской области» поздравил председатель комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС Андрей Лабыгин:

— Искренне считаем, что успех Иркутской области держится на крепкой семье. Сегодня в этом зале присутствуют семьи, которыми по праву может гордиться иркутская земля. Своим примером вы доказываете, что брак и семейные ценности не устаревают. Они все так же важны в сложном современном мире. Сегодня слов благодарности заслуживают уже опытные многодетные и

молодые родители, которые ответственно относятся к воспитанию своих детей. Еще большей благодарности заслуживают люди, принявшие в свои семьи приемных детей. А мы в свою очередь будем оказывать вам всемерную поддержку.

В 2015 году конкурс проводился в Прибайкалье уже в 17-й раз. За это время в нем приняли участие 1,5 тыс. семей. Как отметила председатель областного совета женщин Галина Терентьева, а именно эта общественная организация была когда-то инициатором проведения конкурса, далеко не во всех регионах предусмотрено подобное поощрение людей, которые показывают пример достойного воспитания детей и дают окружающим уроки настоящей любви к своим семьям и своей стране.

Юлия МАМОНТОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

В Слюдянке построен новый микрорайон

2

Для профилактики суицидов создадут сайт

7

«Байкал-Энергия» лидирует в Суперлиге

8

НОВОСТИ

ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН

До конца года в Ольхонском районе сдадут в эксплуатацию жилье для медиков. Об этом в ходе рабочей встречи губернатору Сергею Левченко сообщил мэр территории Сергей Копылов. По его словам, строительство десятиквартирного дома сможет полностью решить вопрос с нехваткой врачей в центральной районной больнице поселка Еланцы. Сейчас на объекте ведутся отделочные работы. Кроме того, в этом году в районе полностью обеспечили жильем детей-сирот. Основой экономики района мэр назвал туристическую сферу. За сезон его посещает около 500 тыс. человек. В связи с этим остро возникает экологическая проблема. Полигон для ТБО, расположенный у поселка Шара-Тогот, требует расширения. В планах также строительство дополнительного полигона в Куретском МО. Сергей Копылов попросил содействия областных властей в подготовке проектной документации. Также он подчеркнул, что нужно продолжить реконструкцию причальных сооружений острова Ольхон и возобновить работу рыбозаводов. Об этом сообщает пресс-служба областного правительства.

Юрий Юдин

БРАТСК

В Братске более 150 жителей Падунского и Правобережного округов в течение двух недель переедут из аварийного жилья в четыре новых трехэтажных дома. На днях ключи от новых квартир получили 82 семьи. Всего, в рамках исполнения программы переселения граждан из аварийного жилья, в Падунском округе возведено 11 трехэтажных жилых домов, завершается строительство девятиэтажного дома. В 281 новую квартиру новостроек переедет почти 630 брატчан из 27 аварийных домов, сообщает пресс-служба администрации города.

Оксана Хлебникова

БОХАНСКИЙ РАЙОН

В 2016 году в Боханском районе планируется увеличить посевные площади на 2 тыс. га. Об этом мэр территории Сергей Середкин сообщил губернатору Сергею Левченко. По его словам, район активно участвует в областных программах. В этом году на условиях софинансирования построили одну животноводческую ферму. В планах возведение еще трех объектов. Губернатор попросил мэра проработать также вопрос размещения центра забоя скота на территории Боханского района. Также Сергей Середкин отметил проблемы и перспективы социальной сферы территории. Практически в каждом МО открыли дома культуры. Такого объекта нет только в селе Тараса. Мэр попросил поддержки областного правительства в реализации этого проекта. Кроме того, потребуется помощь региональных властей, чтобы завершить строительство детского сада в Хохорске и возвести новую школу в селе Тихоновка, сообщает пресс-служба областного правительства.

Юрий Юдин

НИЖНЕУДИНСК

4-6 декабря в Нижнеудинске пройдет IV областной фестиваль неограниченных возможностей «Благодать». Как сообщили в оргкомитете мероприятия общественной организации инвалидов «Доверие», в конкурсной программе предусмотрены номинации «Музыкальное творчество», «Актерское мастерство», «Чтение стихов», «Художественно-прикладное искусство». Для участия в конкурсной программе приглашаются все желающие в возрасте от пяти лет. На площадках фестиваля будут работать творческие мастерские, киноплощадки, круглые столы, пройдут рабочие встречи.

Людмила Шагунова

ТУЛУН

Тулунчанин Константин Данилов стал трехкратным чемпионом мира по пауэрлифтингу. Как сообщили в пресс-службе администрации Тулуна, чемпионат мира проходил в Люксембурге. Спортсмен под руководством тренера Николая Жданова покорил вес 315 кг и 325 кг. Сегодня тулунская школа пауэрлифтинга одна из сильнейших в Иркутской области. В администрации муниципалитета решается вопрос об открытии в городе филиала ДЮСШ по пауэрлифтингу.

Людмила Шагунова

Иркутские школьники и студенты изобрели полезных роботов

ФЕСТИВАЛЬ

В Иркутске прошел фестиваль робототехники «РобоСиб-2015. Эксперимент». В нем приняли участие 195 команд из Красноярского края, Новосибирской области, республик Якутия, Хакасия и Тыва. Приангарье представляли 137 команд.

— РобоСиб — это настоящий праздник для детей и талантливой молодежи, — сказал на открытии фестиваля губернатор Приангарья Сергей Левченко. — Наши команды показывают отличные результаты на Всероссийском молодежном фестивале робототехники. Создание условий для талантливых ребят — одно из приоритетных направлений деятельности правительства Иркутской области. В регионе действуют различные программы по инновационной деятельности. Их задача — выявить перспективных ребят, обеспечить им доступ к инфраструктуре и реализовать проекты. Хочется верить, что для участников фестиваля робототехника станет не просто увлечением, а основой будущей профессии.

В течение двух дней ребята в возрасте от шести до 18 лет сражались в 13 видах робототехнических соревнований. Первоклассник Михаил Цибин вместе со своей командой представил проект «Бахимашина». Это модель робота, который перерабатывает грязные бахилы. В устройстве использованные изделия должны очищаться, ремонтироваться, сушиться.

Руководитель команды, директор иркутского детского-юношеского центра «Илья Муромец» Елена Кузнецова готовит ребят для участия в фестивале второй год. В 2014 году от центра была представлена одна команда, а нынче — уже семь.

— Проект дети придумали сами. Процесс создания робота был творческим. В

результате получилась маленькая машинка, которая разместится в любом углу здания. Конечно, это всего лишь модель робота, но я думаю, что ее можно воплотить в реальность, — отметила Елена Кузнецова.

Еще один интересный проект представили учащиеся лицея № 1 города Братска. 17-летний Михаил Наханович рассказал, что их робот умеет собирать шарики диаметром 72 мм и кубики со стороной 50 мм. Ученики охотно продемонстрировали способность робота. По их словам, в реальной жизни машину можно использовать для сбора и сортировки мусора. На изготовление робота ушло почти два месяца.

Окончание на стр. 8

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!
ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2016 ГОДА:

- В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ Иркутской области по индексам:
 - 78448 для пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ
 - 78449 для индивидуальных подписчиков
 - 78450 для организаций
- а также У ИЗДАТЕЛЯ газеты «Областная»

Вопросы по телефонам: 8 (3952) 200-628, 200-638
Цены указаны на сайте ogirk.ru

В Слюдянке построен новый микрорайон

СОБЫТИЕ

В Слюдянке сдали в эксплуатацию «Березовый», в котором поселятся более 450 человек. На торжественном открытии собрались горожане со своими семьями, представители муниципальной и региональной власти. От имени губернатора Сергея Левченко собравшихся приветствовал зампред правительства Приангарья Руслан Болотов.

— В Слюдянке закончено переселение всех граждан из ветхого жилья, признанного таковым в 2012 году. До конца года новые дома будут введены во многих городах Иркутской области, и люди получат современное жилье

В Слюдянке закончено переселение всех граждан из ветхого жилья. До конца года новоселье по этой программе также справят в Иркутске, Шелехове, Усолье-Сибирском, Братске, Свирске, Черемхово и Усть-Куте. Для правительства это одна из приоритетных задач, которые реализуются несмотря ни на что, даже в условиях кризиса.

взамен ветхого. Для правительства это одна из приоритетных задач, которые реализуются несмотря ни на что, даже в условиях кризиса, — отметил Руслан Болотов.

Глава Слюдянки Владимир Сендзяк добавил, что за последние два года в городе возвели почти 14 тыс. кв. метров жилья. Для строительства микрорайона «Березовый» было выбрано живописное место.

— Если у новоселов возникнут вопросы по качеству квартир, то компания-подрядчик устранит все недочеты. Организация гаражного кооператива и обустройство инфраструктуры

— задача администрации города, — отметил Владимир Сендзяк.

Пока местные власти постарались предусмотреть все необходимое для жильцов. С первого декабря в новый микрорайон начнет ходить регулярный автобус, в ближайшее время откроются магазин и аптека. Благоустройство территории будет закончено позже — необходимо дождаться, пока осядет грунт.

В эксплуатацию сдано всего девять трехэтажных жилых домов. Ключи от квартир получит более 450 человек, ранее проживавших в застройках начала прошлого века. Также среди новоселов 47 граждан, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Дома в микрорайоне имеют монолитные железобетонные стены, рассчитаны на сейсмичность в девять баллов. Межкомнатные перегородки — из газобетонных блоков. Отопление, водоснабжение, канализация — централизованные. Все квартиры здесь с отделкой «под ключ», в каждой установлены индивидуальные приборы учета воды.

Строительство микрорайона началось в августе 2014 года. Проект предусматривал подвод инженерных сетей и благоустройство прилегающей территории. Стоимость одного квадратного метра составила 33,8 тыс.

рублей. Приобретение жилья осуществлялось на средства Фонда содействия реформированию ЖКХ, областного и местного бюджетов на условиях долевого участия в строительстве.

Для многих жильцов переезд станет долгожданным событием. Среди новоселов — 55-летняя Галина Фетисова. Раньше она жила в старом полуобустроенном доме, где из всех удобств было только отопление. В новую квартиру женщина хочет заехать как можно скорее — ремонт здесь делать не нужно: на стенах обои, пол застелен линолеумом, туалет и ванна оборудованы сантехникой.



65-летняя Надежда Налетова рассматривает новую квартиру с удовольствием.

— Я прожила 40 лет в старом доме, который получила, когда работала на железной дороге. Там у меня не было никаких удобств. Отопление печное, много денег уходило на покупку угля и дров. Печку приходилось постоянно

чистить. Возраст берет свое, жить в таких условиях тяжело, я так ждала благоустроенного жилья. Здесь есть вода — холодная, горячая. Квартира теплая, — поделилась Надежда Налетова.

До конца года новоселье также справят жители других городов Приангарья. По словам Руслана Болотова,

в ближайшее время ожидается сдача домов для переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в новые дома в Иркутске, Шелехове, Усолье-Сибирском, Братске, Свирске, Черемхово и Усть-Куте.

Рауля ФАТТАХОВА
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

Юрий ЮДИН

Как остановить палочку Коха

ЗДОРОВЬЕ

На правительственном часе, завершившем 31-ю сессию Законодательного Собрания, депутаты рассмотрели положение дел с профилактикой и лечением больных туберкулезом в Иркутской области.

Как известно, туберкулез — давний бич Иркутской области. Особо резкий скачок с заболеваемостью и смертностью от туберкулеза (600—700 человек ежегодно) произошел после 1997 года, достигнув в 2002 году своего апогея. Этот высокий уровень сохранялся до 2012 года.

— Показатели последних двух лет, — проинформировал депутатов областной министр здравоохранения Олег Ярошенко, — позволяют с большой долей осторожности говорить о наметившейся тенденции к снижению. Несмотря на это, Приангарье по-прежнему впереди всех регионов России.

Медицинская статистика такова: на территории Иркутской области проживает порядка 8 тыс. больных туберкулезом, клиническое выздоровление фиксируется у 2,8 тыс. человек, но ежегодно становится на учет по 3 тыс. новых больных. Самый высокий уровень заболеваемости наблюдается в двух городах: Усолье-Сибирском, Тулуне и трех районах: Заларинском, Нижнеудинском и Бохан-

ском. Самый низкий — в Казачинско-Ленском районе.

Хотя за период 2013—2014 годов показатель заболеваемости детей снизился с 36 до 28,6 на 100 тыс. детского населения, он все равно превышает как по Сибирскому федеральному округу — 26,2, так и общероссийский — 13,2.

По словам Олега Ярошенко, за более чем 130 лет, минувших с момента открытия Робертом Кохом зловредной туберкулезной палочки, социальные корни этой болезни не претерпели существенных изменений. По-прежнему главными ее носителями остаются в основном мужчины 25—45 лет, то есть самого трудоспособного возраста. Почти две трети из них не имеют постоянного места работы, злоупотребляют табаком и алкоголем, а также склонны к нарушению режима лечения, что, естественно, не благоприятствует выздоровлению.

Примерно каждого седьмого больного поставляют места лишения свободы, а каждый четвертый — отягощен вирусом иммунодефицита человека. Борются одновременно с вирусом и палочкой Коха очень сложно, поэтому объяснения высокая смертность среди этого контингента больных.

Сегодня в области, по словам министра, наблюдается острый дефицит стационарных коек для лечения больных с активной формой туберкулеза. Их насчитывается всего лишь 1661, а по федеральным нормативам должно быть более 2700. Не соответствуют федеральным стандартам и санитарные нормы: вместо восьми квадратных метров, которые должны приходиться на одного больного, имеется лишь 4,7.

Еще один сдерживающий фактор — нехватка кадров в учреждении противотуберкулезной службы. На сегодняшний день в обла-

сти работают 116 фтизиатров, а потребность вдвое больше. Почти половина врачей пенсионного возраста. Молодых, до 30 лет — всего лишь 5%. В восьми муниципальных образованиях обязанности фтизиатров исполняют средний медицинский персонал или врачисоветисты.

В минувшем году профилактическими осмотрами было охвачено 75% населения области, что даже выше общероссийского показателя. К сожалению, в городе Тулуне, возглавляющем список по заболеваемости туберкулезом, профосмотр прошло лишь 24% населения.

В рамках областного закона о социальной поддержке отдельных групп населения в 2013—2014 годах было выделено из областного бюджета 68 млн рублей на приобретение противотуберкулезных препаратов для амбулаторного лечения больных. Еще 33,5 млн рублей было направлено на эти цели в текущем году, и такая сумма планируется на будущий год.

А с помощью долгосрочной целевой программы по предотвращению распространения туберкулеза в Иркутской области, на исполнение которой было направлено 208 млн рублей, удалось приобрести более 590 единиц медицинского оборудования, в том числе 10 рентгеновских и флюорографических аппаратов, 151 компьютер и внедрен новый хирургический метод лечения — клапанная бронхолокация, которая до этого в Иркутской области не проводилась. Только в этом году с ее помощью излечено 60 больных.

Кардинально переломить ситуацию, по мнению Олега Ярошенко, сможет строительство нового лечебного корпуса Иркутской областной клинической туберкулезной больницы на 600 мест. Уже разработаны техническое задание и смета на его возведение.

По предварительным расчетам, его строительство оценивается в 4 млрд рублей.

Отвечая на вопрос председателя ЗС Сергея Брилки, целесообразно ли размещать столь мощный лечебный центр в одном месте, министр сказал, что в состав этого центра должны войти те отделения, которые не могут быть возвращены в других городах. К тому же в этом случае легче добиться соблюдения санитарных стандартов — восемь квадратных метров на одного больного.

А вот с замечанием вице-спикера ЗС, председателя комитета по здравоохранению и социальной политике Андрея Лабыгина по поводу планируемого строительства столь специфической больницы на Синошиной горе (не разумнее ли ее разместить подальше от жилых кварталов), министр согласился, сказав, что готов рассматривать любые варианты.

Депутаты заинтересовались, располагает ли область туберкулезными санаториями. Как рассказал главный врач областного противотуберкулезного диспансера Михаил Коцеев, один подобный санаторий размещается в реликтовой сосновой роще на Синошиной горе, но из-за нехватки коек в больницах пришлось его перепрофилировать в лечебное учреждение. Он согласился, что нужна в санаториях велика, поскольку именно на них возлагается задача по долечиванию больных и предотвращению рецидивов болезней.

По итогам обсуждения депутаты решили направить обращение о постановке данной проблемы на жесткий контроль министерством здравоохранения Иркутской области.

Александр ПАВЛОВ

ГРАФИК ЛИЧНОГО ПРИЕМА ГРАЖДАН СПЕЦИАЛИСТАМИ МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ В ДЕКАБРЕ 2015 ГОДА

| ФИО должностного лица | Должность | Вопросы (кратко по компетенции) | Дата/время приема | Адрес приема | Запись по телефону |
|------------------------------------|--|---|-------------------|--|--------------------|
| Ярошенко Олег Николаевич | министр | в соответствии с Положением о Министерстве здравоохранения Иркутской области | 02.12.15 с 15.00 | Иркутск, ул. Карла Маркса, 29 | (3952) 26-51-57 |
| Купцевич Андрей Святославович | заместитель министра | в соответствии с Положением о Министерстве здравоохранения Иркутской области | 10.12.15 с 15.00 | Иркутск, ул. Карла Маркса, 29 | (3952) 26-51-57 |
| Голенецкая Елена Сергеевна | заместитель министра | по вопросам оказания медицинской помощи населению Иркутской области | 08.12.15 с 15.00 | Иркутск, ул. Карла Маркса, 29 | (3952) 26-51-57 |
| Плюта Светлана Николаевна | заместитель министра | финансово-экономические вопросы | 10.12.15 с 10.00 | Иркутск, ул. Карла Маркса, 29 | (3952) 26-51-57 |
| Погорелов Владимир Иванович | начальник управления развития системы здравоохранения | вопросы реализации программы государственных гарантий, вопросы обязательного медицинского страхования | 10.12.15 с 15.00 | Иркутск, ул. Карла Маркса, 29 | (3952) 26-51-57 |
| Белополоткова Анна Борисовна | начальник управления фармацевтической деятельности и обеспечения медицинской техникой | вопросы фармацевтической деятельности и обеспечения медицинской техникой | 03.12.15 с 15.00 | Иркутск, ул. Карла Маркса, 29а, каб. 29 | (3952) 26-51-57 |
| Лебедь Ольга Николаевна | начальник отдела организации медицинской помощи взрослому населению | вопросы организации медицинской помощи взрослому населению | 09.12.15 с 16.00 | Иркутск, ул. Карла Маркса, 29а, каб. 25 | (3952) 26-51-23 |
| Попова Елена Валентиновна | начальник отдела организации медицинской помощи женщинам и детям | вопросы организации медицинской помощи женщинам и детям | 09.12.15 с 15.00 | Иркутск, ул. Карла Маркса, 29а, каб. 22а | (3952) 26-51-30 |
| Федуленко Галина Ильинична | начальник отдела государственной гражданской службы, кадровой работы | вопросы трудового законодательства, программа «Земский доктор» | 03.12.15 с 16.00 | Иркутск, ул. Карла Маркса, 29, каб. 12 | (3952) 26-51-07 |
| Ильина Анна Владимировна | начальник юридического отдела | юридические вопросы | 18.12.15 с 15.00 | Иркутск, ул. Карла Маркса, 29, каб. 7 | (3952) 26-51-10 |
| Тимофеева Ольга Львовна | начальник отдела формирования сводного бюджета | формирование бюджета, вопросы по заработной плате | 10.12.15 с 10.00 | Иркутск, ул. Карла Маркса, 29, каб. 15 | (3952) 26-51-51 |
| Войцеховская Вероника Валентиновна | начальник отдела организации медицинской и лекарственной помощи по Иркутску | организации медицинской и лекарственной помощи по Иркутску | 08.12.15 с 14.00 | Иркутск, ул. Карла Маркса, 49, каб. 1 | (3952) 26-51-96 |
| Кощина Ольга Николаевна | начальник отдела организации медицинской и лекарственной помощи по Ангарску | организации медицинской и лекарственной помощи по Ангарску | 16.12.15 с 14.00 | Ангарск, ул. Карла Маркса, 41 | (3955) 52-30-15 |
| Мухина Светлана Леонидовна | начальник отдела организации медицинской и лекарственной помощи по Братску | организации медицинской и лекарственной помощи по Братску | 16.12.15 с 14.00 | Братск, пр. Ленина, 37 | (3953) 34-90-47 |
| Бабкин Владимир Владимирович | начальник отдела организации медицинской и лекарственной помощи по городу Усолье-Сибирское | организации медицинской и лекарственной помощи по городу Усолье-Сибирское | 24.12.15 с 14.00 | Усолье-Сибирское, Комсомольский пр., д. 33 | (39543) 6-34-01 |

Понедельник 30 ноября

Table with 8 columns: Channel logo, Time, Program Name, Channel logo, Time, Program Name, Channel logo, Time, Program Name. Includes channels like 1, Россия 1, ТВ5, ТВ3, ЦЕНТР, АИСТ, and РОССИЯ K.

Вторник 1 декабря

Table with 8 columns: Channel logo, Time, Program Name, Channel logo, Time, Program Name, Channel logo, Time, Program Name. Includes channels like 1, Россия 1, ТВ5, ТВ3, ЦЕНТР, АИСТ, and РОССИЯ K.

ПЕРВЫЙ 02.30, 04.05 «Кабинетный гарнитур» (16+)

Режиссер Уолтер Ланг. В ролях: Спенсер Трейси, Катрин Хепберн, США, 1957. Ричард Самнер - специалист в области повышения производительности труда...

ТВ-3 23.15 «Франкенштейн жив!» (16+)

Режиссер Рольф Рейн. В ролях: Лок Госс, Лорен Кохэн. ЮАР, 2010.



Действие происходит в ближайшем будущем, когда экономика США начнет снижаться, и на страну обрушится волна насилия...

СТС 23.00 «Война миров Z» (12+)

Режиссер Марк Форстер. В ролях: Брэд Питт, Мирей Инос. США, 2013.



Сотрудник ООН Джерри Лэйн наперекорно со временем пытается остановить заражение, способное полностью истребить человечество.

ПЕРВЫЙ 02.25, 04.05 «Капоне» (16+)

Режиссер Стив Бранд. В ролях: Бен Газзара, Гарри Гуардио. США, 1975. В 1918 году крупнейшим мафиозным боссом был Альфонсо...

ТВ-3 23.15 «Человек из стали» (12+)

Режиссер Зак Снайдер. В ролях: Генри Кавилл, Эми Адамс. США, 2013.



ТНТ 01.05 «Битва титанов» (12+)

Режиссер Десмонд Дэвис. В ролях: Лоуренс Оливье, Клар Блум. США, 1981.



Персей - смертный сын Зевса, пытающийся спасти свою возлюбленную Андромеду от жестокого злаяка, сражающегося с чудовищами...

Среда 2 декабря

Table of TV programs for Wednesday, December 2, 2015. Columns include channel logos (1, РОССИЯ 1, НТВ, ЦТ, ПЕН, РОССИЯ К, ТВ3, МАТЧ!, 5, ЦТ, ЦЕНТР, АИСТ), time slots, program titles, and descriptions.

НТВ 04.05 «Двое с пистолетами» (16+)

Режиссер Алексей Гусев. В ролях: Сергей Векслер, Роман Поланский. Россия, 2013. В районный отдел полиции приходит на работу новый сотрудник...

ТВ-3 23.15 «Пассажир 57» (16+)

Режиссер Кевин Хукс. В ролях: Уэсли Снайпс, Брюс Пэйн. США, 1992.



Чарльз Рейн - безжалостный и неустойчивый убийца-террорист. Джон Каттер - хладнокровный полицейский из службы безопасности авиакомпании...

СТС 23.00 «Бросок кобры» (16+)

Режиссер Стивен Сомерс. В ролях: Ченнинг Татум, Марлон Уайанс. США, 2009.



Базирующееся в Египте, высокотехнологичное международное военное подразделение, известное как G.I. Joe...

Четверг 3 декабря

Table of TV programs for Thursday, December 3, 2015. Columns include channel logos (1, РОССИЯ 1, НТВ, ЦТ, ПЕН, РОССИЯ К, ТВ3, МАТЧ!, 5, ЦТ, ЦЕНТР, АИСТ), time slots, program titles, and descriptions.

МАТЧ! 07.40 «Новый кулак ярости» (16+)

Режиссер Ло Вэй. В ролях: Джеки Чан, Минг Чэн Чанг. Гонконг, 1976. Сиквел к «Кулаку ярости» с Брюсом Ли...

ТВ-ЦЕНТР 16.40 «У Бога свои планы» (16+)

Режиссер Дмитрий Тюрин. В ролях: Елена Захарова, Дмитрий Орлов. Россия, 2012.



Настя Светлова, суррогатная мать со стажем, при родах пятого ребенка получает травму и теряет возможность иметь детей...

ТНТ 01.05 «Пивной бум» (18+)

Режиссер Джей Чандрашекхар. В ролях: М. К. Гайни, Пол Сотер. Австралия, 2006.



Американцы Тодд и Ян Вулфхаус приезжают в Германию на ежегодный фестиваль пива «Октоберфест»...

Пятница 4 декабря

Table with TV program listings for Friday, December 4th. Columns include channel logos (7, Россия 1, ТВ, ЦТ, ЦЕНТР, АИСТ, Домашний) and program titles with times.

Суббота 5 декабря

Table with TV program listings for Saturday, December 5th. Columns include channel logos (7, Россия 1, ТВ, ЦТ, ЦЕНТР, АИСТ, Домашний) and program titles with times.

МАТЧ!

15.05 «Миннесота» (16+)

Режиссер Андрей Прошкин. В ролях: Сергей Горобченко, Антон Памлушный. Россия, 2009. История двух братьев - хоккеистов провинциальной команды. Одному из них предлагают контракт в Америке, но он отказывается...

ТВ-3 23.00 «Огненная стена» (16+)

Режиссер Ричард Лонгфорд. В ролях: Харрисон Форд, Пол Беттани. США, 2006.



Крупный специалист по компьютерным системам безопасности Джек Стэнфилд успешно работает в одном из банков Сиднея. В личной жизни у Джека тоже все складывается удачно: у него замечательная жена-архитектор и двое прелестных детей. Однако Джек не догадывается, что у него есть одно уязвимое место.

ТВ-ЦЕНТР 23.30 «Похороните меня за плинтусом» (16+)

Режиссер Сергей Снежин. В ролях: Александр Дробитько, Светлана Крочкова. Россия, 2008.



Фильм о восьмилетнем мальчике Саше Самвелове. Он живет у бабушки, потому что та не доверяет воспитанию ребенка своей дочери, у которой новый муж, и которая, по мнению бабушки, беспутная. Бабуля и мать «врут» ребенка на части.

Воскресенье 6 декабря

Table with TV channels and programs. Columns include channel logos (РОССИЯ 1, НТВ, СТС, ЦЕНТР, МАТЧ!, 5, ЧЕ, ТЭЛЕКОМПАНИЯ АИСТ, Домашний) and program titles with times.

ПЕРВЫЙ 01.00 «Босиком по мостовой» (16+)

Режиссер Тиль Швайгер. В ролях: Тиль Швайгер, Йоханна Вокелек. Германия, 2005. На что ты способен ради любви? На самом деле Ника Келлера в настоящее время занимают совсем другие вопросы. Он не удерживается ни на одном рабочем месте, и его семья - особенно отчим Хайнрих и брат Виктор - считают его законным неудачником. Лишь его мать продолжает в него верить.

СТС 17.30 «Доброе утро» (16+)

Режиссер Роджер Мишелл. В ролях: Райчел МакАдамс, Харрисон Форд. США, 2010.



Когда неутомимого телепродюсера Беки Фулер увольняют из программы местных новостей, ее карьера становится столь же безнадёжной, как и ее личная жизнь. Устроившись в третьесортное утреннее шоу, Беки решает реанимировать его, пригласив легендарного ведущего.

ДОМАШНИЙ 00.30 «Лера» (16+)

Режиссер Татьяна Догилева. В ролях: Юлия Тельпухова, Дмитрий Харатьян. Россия, 2007.



У двадцатилетней Леры Мещериковой сложные отношения с матерью. Мать не может смириться с тем, что дочь выходит замуж за парня из бедной семьи и в сердцах рассказывает Лере, что она приемная дочь Мещериковых.

Афиша Иркутска с 30 ноября

В кинотеатрах

Table with cinema listings. Columns include theater names (БАРГУЗИН, ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ, КИНО ДЖЕМ, КИНОПАРК КАРАМЕЛЬ, ДОМ КИНО), showtimes, and program descriptions.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР ИМ. Н.М. ЗАГУРСКОГО

2, 3 декабря А. Рыбников «Юнона и Авось» (16+), рок-мистерия в двух частях 4 декабря И. Кальман «Сильва» (16+), оперетта в двух действиях 5 декабря О. Фельцман «Тетушка Чарли» (12+), музыкальный фарс в двух действиях 6 декабря Зарубежные хиты 80-х годов: «Газу Дансе, или Пять свадей в один день» (16+), музыкальное ревю в двух действиях Начало вечерних спектаклей в будние дни в 18.00, в выходные и праздничные дни в 18.00. Справки по тел.: 34-21-31, 203-873, 505-990 (автоинформатор); касса работает ежедневно с 10.00 до 20.00

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ ИМ. А. ВАМПИЛОВА

Вечерние спектакли 2 декабря П. Морозов по мотивам произведений А. Грина «Алые паруса» (12+) Начало: 18.00 Спектакли для детей 1 декабря К. Драгунский «Денискины рассказы» (4+) Начало: 11.00 2 декабря С. Маршак «Теремок» (6+) Начало: 10.00 5 декабря С. Маршак «Двенадцать месяцев» (4+) 6 декабря В. Ливанов, Ю. Этин «Бременские музыканты» (4+) Начало: 12.00 Для самых маленьких 6 декабря А. Сидельников по рассказам С. Козлова «Ежик и Медвежонок» (3+) Начало: 15.00

Малая сцена

3 декабря А. Яблонская «Семейные сцены» (18+) 4 декабря А. Червинский «Счастье мое» (18+) Литературный клуб «Элегия» М. Цветаева «Я тоже БЫЛА, прохожий...» (16+) Начало: 18.30 Справки по тел.: 34-00-90, 34-41-02

ТЕАТР КУКОЛ «АИСТЕНОК»

5, 6 декабря «Очень милые небылицы для очень больших зрителей» (3+) Начало: 11.00, 14.00 Справки по тел.: 25-19-64 (касса), 50-59-80

Средняя сумма взятки возросла

Проблемы борьбы с коррупцией обсудили в ЗС

АКТУАЛЬНО

Коррупция не отступает, а мздоимцы стали просить больше денег со взяткодателей. Средняя сумма взятки в Прибайкалье возросла более чем на 120 тыс. рублей по сравнению с прошлым годом. Об этом речь шла на общественных слушаниях «Реализация антикоррупционного законодательства Российской Федерации».

Слушания прошли в Законодательном Собрании Иркутской области 24 ноября. Участники встречи предложили использовать конфискацию имущества как меру наказания коррупционеров, создать институт повышения квалификации муниципальных служащих, разрабатывающих нормативно-правовые акты в сфере противодействия коррупции, привлечь больше специалистов для проведения независимых антикоррупционных экспертиз.

Мало кто будет спорить с тем, что коррупция является одним из самых опасных факторов общественной жизни. Она разрушительно влияет на основы государственного устройства, создает почву, в том числе для терроризма, препятствует проведению социальных преобразований и улучшению экономической ситуации. Граждане, сталкиваясь с коррупционерами, перестают доверять органам власти.

В начале слушаний председатель комитета по законодательству о государственном строительстве и местном самоуправлении ЗС Борис Алексеев напомнил о прошедшем недавно в Санкт-Петербурге антикоррупционном форуме, который показал, что, несмотря на принимаемые в сфере борьбы с коррупцией меры, ситуация пока не вселяет оптимизма.

— Борьба с коррупцией — это межведомственная задача. Хотелось бы понять, что у нас получилось, исходя из практики прокурорского надзора, при контроле со стороны министерства юстиции и общественных организаций, — подчеркнул Борис Алексеев.

Формирование нетерпимости к коррупции в обществе, проведение антикоррупционной экспертизы документов, проверка сведений о расходах и доходах государственных и муниципальных служащих, — об этих и других направлениях антикоррупционной работы доложила прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Иркутской области Любовь Слинкова. По ее информации, в регионе осуществляются все вышеперечисленные мероприятия как на уровне органов государственной власти, так и муниципальных образований.



Расследование коррупционных преступлений является одним из самых сложных, поскольку непросто доказать их корыстный мотив, ни взяткодатель, ни мздоимец не заинтересованы в даче показаний. Тем не менее в 2015 году правоохранительными органами выявлено 362 преступления коррупционной направленности.

В частности, повсеместно проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов (НПА) и их проектов. За девять месяцев текущего года прокурорами выявлено более 700 действующих НПА и проектов с коррупционными факторами, практически все они в настоящее время приведены в соответствие с антикоррупционными требованиями.

— Не менее важным направлением профилактики коррупции является исполнение органами государственной власти, местного самоуправления требований федерального законодательства об обязанностях, запретах и ограничениях, установленных для государственных и муниципальных служащих, а также лиц, замещающих государственные и муниципальные должности. В 2015 году выявлено более 1000 таких нарушений, в прошлом году было более 200 представлений, по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности более 129 лиц. Коррупционные правонарушения, как правило, совершаются в совокуности с нарушениями экономического характера. Зачастую они связаны с незаконным расходованием бюджетных средств, нарушениями при использовании государственной и муниципальной собственности, природных ресурсов, отмыванием денежных средств, осуществлением государ-

ственными и муниципальными органами разрешительных — лицензионных функций, функций контроля. Поэтому для борьбы с коррупцией должен применяться всеобъемлющий, многодисциплинарный подход, — уверена Любовь Слинкова.

Одной из мер по борьбе с коррупцией является снижение контрольной нагрузки на бизнес. С этой целью прокуроры работают, прежде всего, непосредственно с контролерами — проверяют их, обсуждают недостатки на межведомственных совещаниях, обучают на семинарах. В результате в этом году количество поступивших в прокуратуру области материалов по согласованию внеплановых проверок стало меньше на 20%, и все равно по половине из них приняты решения об отказе.

Расследование коррупционных преступлений является одним из самых сложных, поскольку непросто доказать их корыстный мотив, ни взяткодатель, ни мздоимец не заинтересованы в даче показаний.

Тем не менее в 2015 году правоохранительными органами выявлено 362 преступления коррупционной направленности, в том числе по факту получения взятки — 92, дачи взятки — 74. Кстати, средняя сумма взятки по сравнению с прошлым годом выросла более чем на 120 тыс. рублей — с 36 тыс. до 160.

— Примером выявления преступлений коррупционной направленности, получившим широкий общественный резонанс и огласку в средствах массовой информации, является уголовное дело, возбужденное в апреле этого года в отношении мэра города Усть-Илимска Владимира Ташкина по факту получения взятки в особо крупном размере. Установлено, что в декабре прошлого года Ташкин получил через начальника департамента жилищной политики и городского хозяйства администрации Усть-Илимска — взятку в виде денежных средств в сумме более 5 млн рублей. Взяткодатель рассчитывал на перечисление предоплаты за приобретение строительных материалов по муниципальному контракту на выполнение работ по капитальному ремонту участков автомобильных дорог в городе Усть-Илимске, а также за последующую успешную приемку работ по указанному муниципальному контракту. В настоящее время данное уголовное дело расследуется, выявляются новые эпизоды получения Ташкиным «откатов» за муниципальные контракты. Преступление выявлено оперативным путем, предприниматели не заявляли о вымогательстве взятки, — рассказала прокурор.

За девять месяцев текущего года за коррупционные преступления осуждено 106 лиц. Наиболее распространенным наказанием является штраф, иногда он достигает очень больших денежных сумм. Например, за покушение на получение взятки за незаконное оформление земельного участка в собственности бывший глава Еланцов Владислав Романов осужден не только к трем годам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Он еще обязан выплатить штраф в сумме 20 млн 512 тыс. рублей.

Вот только сомнительно, что большинство коррупционеров готово к таким штрафным санкциям. Серьезной альтернативой этому могла бы

стать конфискация имущества. Об этом на слушаниях говорил член комиссии по правам человека, общественному контролю за деятельностью правоохранительных органов и силовых структур Общественной палаты Иркутской области Владимир Татарников. Сейчас согласно УК конфискуется только предмет взятки, который, по сути, является вещественным доказательством по уголовному делу. А многочисленные богатства нечистых на руку чиновников остаются «в семье». Ранее эта мера была весьма эффективной, но в 2003 году ее отменили.

— Депутат Государственной думы Сергей Тен выступил с инициативой о внесении в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы РФ изменений, которые предусматривают для ряда коррупционных преступлений, в первую очередь, совершенных при отягчающих обстоятельствах, конфискацию имущества преступника. Следственный комитет дал положительное заключение на законопроект. Концептуально поддержал его и Верховный суд, однако правительство России, честно говоря, отнеслось к этой инициативе прохладно. Напомним, что в разных странах Европы, например, в Беларуси, Латвии, Болгарии, Франции, есть такая мера уголовного наказания, как конфискация имущества. Инициатива Сергея Тена нуждается в поддержке, — обратился к присутствующим Владимир Татарников.

Борис Алексеев заверил его, что после того, как свою оценку законопроекту даст суд, его обсудят и депутаты ЗС.

Отдельно на слушаниях участники коснулись темы нормотворчества на уровне субъекта федерации и муниципалитетов.

Начальник отдела антикоррупционной работы и лингвистической экспертизы в экспертно-аналитическом управлении министерства юстиции Иркутской области Светлана Юзвук, проинформировала, что в настоящее время в регионе идет активная нормотворческая работа по внесению изменений в нормативно-правовые акты (НПА), разработке новых НПА, приведению их в соответствие с федеральным законодательством о противодействии коррупции.

К программным НПА относятся, в первую очередь, ОЗ «О противодействии коррупции в Иркутской области» и утвержденный правительством Прибайкалья порядок осуществления антикоррупционного мониторинга. Следует выделить порядка 15 указов губернатора Иркутской области, в которых устанавливаются перечни должностей, связанных с коррупционными рисками, порядки представления служащими сведений о доходах и расходах, сообщения ими о получении подарков и прочее.

Региональный минобщественности осуществляет работу по проведению антикоррупционной экспертизы проектов НПА губернатора и правительства, обобщает результаты такой работы и ежеквартально направляет анализ в исполнительные органы власти. Светлана Юзвук коснулась и вопроса независимой коррупционной экспертизы:

— Следует отметить в рамках общественного обсуждения низкую активность проведения независимой антикоррупционной экспертизы. Несмотря

на то что этот сравнительно новый институт сформирован де-юре, как показывает практика, в нормотворческую государственную деятельность он внедряется вяло. На данный момент потенциал независимых экспертов реализуется не полностью, эксперты практически не направляют свои заключения на проекты НПА, которые исполнительные органы власти Иркутской области публикуют для общественного обсуждения на своих официальных сайтах. Так, в этом году поступило только четыре таких заключения от независимого эксперта, которым выступил Институт законодательства и правовой информации. Тем временем подобная экспертиза очень нужна и полезна. Что касается документов, касающихся противодействия коррупции по вопросам прохождения государственной и муниципальной службы, то если в отношении госслужащих наблюдается более или менее благополучная картина, муниципальная практика правового регулирования этих вопросов является чрезвычайно противоречивой и требует существенной корректировки, — считает представитель минобщественности.

Порой муниципальные образования занимаются нормотворческой самостоятельностью, противоречащей федеральному или областному законодательству, или зачастую, как школьники, списывают друг у друга документы.

На встрече исполнительный директор Ассоциации муниципальных образований Иркутской области Зоя Масловская предложила создать институт повышения квалификации муниципальных служащих на безвозмездной основе с привлечением органов региональной власти, а также крупнейших вузов Иркутской области.

Помимо прочего, по словам Светланы Юзвук, минобщественности готовит модельные нормативно-правовые документы, которые будут доведены до муниципальных образований.

Еще одно предложение к органам власти касалось поддержки системы общественного контроля на местах, дабы в территориях не оказывалось давление на активистов, которые борются с коррупцией.

— Нам нужно чerez систему модельных нормативно-правовых актов для муниципальных образований не только проводить мониторинг ситуации в муниципалитетах, но и воздействовать на нее как по линии прокуратуры, так и других органов власти соответствующих уровням, — резюмировала итоги встречи Борис Алексеев. — Также сегодня подтвердилось желание общественных организаций взаимодействовать, и общественный контроль по противодействию коррупции должен стать системным. Кроме составленного в этом году обсуждения в Общественной палате области мы определились, что в первом полугодии 2016 года обязательно обсудим эти вопросы на площадке Законодательного Собрания с привлечением исполнительных органов власти, правоохранительных органов и общественности.

Юлия МАМОНТОВА
Рисунок Игоря КИЙКО

Для профилактики суицидов среди несовершеннолетних в Приангарье создадут сайт

ПРОБЛЕМА

В конце октября в ИрНТУ состоится конференция «Профилактика суицида среди студентов и школьников в Иркутской области».

В мероприятии приняли участие преподаватели высших учебных заведений, которые готовят психологов и социальных работников, студенты, школьники, представители министерства образования, здравоохранения, общественных советов различных ведомств.

Психолог фонда образовательных программ «Профилактика суицида среди несовершеннолетних» София Канавина в своем выступлении отметила, что Россия входит в группу стран с наиболее высокими показателями завершённых самоубийств среди несовершеннолетних. Согласно официальным данным только в Иркутске раз в три дня совершается одна суицидальная попытка. Большая часть самоубийств совершается среди подростков 14–19 лет. Именно в этом возрасте дети особенно эмоциональны и подвержены негативному влиянию со стороны. Однако, по мнению Софии Канавиной, профилактику нужно начинать значитель-

но раньше — в 12–13 лет, чтобы предотвратить появление суицидальных мыслей.

София Канавина отметила, что не во всех школах есть квалифицированные психологи, которые могут обеспечить грамотную профилактику суицида. Именно поэтому был разработан учебно-методический комплект для учителей. В комплект входит видеофильм «Наш выбор — успешная жизнь» и методические рекомендации. В картине снялись обычные подростки и известные иркутяне, которые достигли успеха в своей жизни. Они рассказали, как преодолевать проблемы. Также в фильме много информации о том, что такое стресс и какова его роль в нашей жизни. Специалисты рекомендуют не просто показывать фильм, а проводить полноценное занятие с обсуждением. Для этого в комплекте есть дополнительные материалы. Проверить усвоенную школьниками информацию можно с помощью компьютерного тестирования, которое также входит в набор.

Кандидат психологических наук, доцент ИГУ Елена Иванова рассказала, что для выявления суицидального поведения среди старшеклассников было проведено социологическое исследование. В нем участвовали 118 человек: 70 девушек и 48 юношей. Это учащиеся из обычной средней школы и лицея Иркутска и Шелехова.

Ребятам задавали различные вопросы, в частности, спрашивали, какие причины толкают подростков на суицид. В числе главных

респонденты отметили разочарование в любви, разрыв отношений или потерю любимого человека — эти причины назвали 68% опрошиваемых. На втором месте оказались жестокость сверстников, на третьем месте — депрессия. На четвертом месте — наркотическое опьянение, в результате которого человек может незаметно или непроизвольно совершить суицид. На пятом месте — слабость характера, бесчувственность близких людей, низкая самооценка.

Большинство подростков считают, что могут самостоятельно вмешаться и помочь тем, кто собирается совершить суицидальную попытку. Такое неконструктивное решение является серьезной психологической проблемой.

Также ребят спрашивали, по каким внешним признакам можно определить намерение человека покончить с собой. Практически все респонденты ответили, что человек отдаляется

от окружающих, становится замкнутым, иногда говорит о желании покончить самоубийством. При этом подросток обсуждает варианты ухода из жизни, раздает свои личные вещи, фотографии в память о себе людям, которых он любит.

Если бы ребята узнали, что кто-то из друзей посещает секты и собрания, где пропагандируется добровольный уход из жизни, то обратились бы ко взрослым (53%) или бы попытались сами предотвратить проблему (47%). Также примерно 21% ничего не стали бы делать, потому что не считают это опасным, 2% сами бы вступили в такую группу, потому что считают правильным отдать жизнь за высокую цель. И меньше 1% также ничего не стали бы делать, чтобы в случае чего не винить себя и не нарываться на обвинения со стороны взрослых.

Кроме того, в результате исследования выяснилось, что в случае возникновения угрозы суицида у сверстников 8% респондентов обратились бы за помощью к друзьям, сверстникам, 5% ничего не стали бы делать и 2% сделали бы вид, что ничего не знают, потому что считают невозможным вмешиваться в жизнь другого человека. И меньше половины опрошиваемых указали, что обратились бы за помощью к родителям или учителям. Елена Иванова заметила, что большинство подростков считают, что могут самостоятельно вмешаться и помочь тем, кто собирается совершить суицидальную попытку. Такое неконструктивное решение является серьезной психологической проблемой.

Иркутские школьники и студенты изобрели полезных роботов

Окончание. Начало на стр. 1

ФЕСТИВАЛЬ

Насыщенной получилась и образовательная программа фестиваля робототехники. Совместно с Информационным центром по атомной энергии (ИЦАЭ) федеральные и региональные эксперты провели научно-популярный лекторий. Иркутские ученые рассказали о применении роботов в медицине, космосе, кино, литературе.

Специальным гостем фестиваля стал музыкант и ведущий научно-познавательной передачи «Галилео» Александр Пушной. Физик по образованию, Александр ярко и эмоционально рассказывает телезрителям о том, как устроен мир, наглядно демонстрирует, как «работают» законы физики и химии. Во время фестиваля робототехники на сцене он провел несколько занимательных опытов и доступно объяснил участникам и гостям о действии законов физики.

По итогам фестиваля все призовые места в направлении FLL достались красноярцам. В направлении FTS победили команды иркутской школы № 80, Иркутского энергоколледжа и лицея ИГУ. Первое место в общем зачете заняла команда лицея ИГУ, которая получила путевку на международные соревнования по робототехнике. Ребята представили на фестивале робота на гусеничном ходу, который может своей «рукой» собирать и разгружать шарики. Кроме того, робот умеет заезжать на горку и подтягиваться на перекладке. Стоит отметить, что такие задания на фестивале смогли выполнить лишь несколько машин.

Тренер команды, профессор, заведующий кафедрой теории вероятностей и дискретной математики ИГУ Олег Кузьмин рассказал, что занятия по робототехнике проводятся в лицее уже четвертый год. Их главная цель — научить ребят работать в команде и воспитать творческих личностей. Иркутские лицеисты участвовали во всероссийских соревнованиях в Москве и в международных — в Испании, Голландии, США. Каждый раз они показывали хорошие результаты.

Министр образования региона Валентина Перегудова рассказала, что направление «Образовательная ро-

По итогам фестиваля все призовые места в направлении FLL достались красноярцам. В направлении FTS победили команды иркутской школы № 80, Иркутского энергоколледжа и лицея ИГУ.

бототехника» развивается в 27 муниципальных образованиях и охватывает более 3 тыс. учеников. Оборудование для школ приобретено на средства регионального и федерального бюджетов по программе «Конструктор по началу прикладной информатики и робототехники».

— Несмотря на то что это сравнительно новое направление в Иркутской области, оно уже охватывает более 2,5% детей, занимающихся в системе дополнительного образования. Увеличивается количество образовательных организаций, развивающих робототехнику. Около 40% педагогических работников уже окончили специальные курсы, — отметила министр.

Рапила ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



Иван МАМОНТОВ

И снова семейные хроники

КНИГА

Людмила Улицкая «Лестница Якова» (16+)
Издательство: «АСТ», 2015 г.

Новая книжка Улицкой получилась непристойно большой — 730 страниц. С одной стороны, такие томящие романы нынче не читают, у народа элементарно нет времени, но с другой стороны, народ продолжает любить семейные саги. Здесь, конечно, каждый решает сам.

Поклонник творчества Улицкой — человек тренированный — толстым томом его не запугать. К тому же автор какает, что, мол, не со зла, просто не рассчитала: когда начала писать, то выбрала не тот формат «вордской» страниц, когда закончила, страниц оказалось 240, привычно умножила на два и получила количество книжных — 480, что является нормальным, по человеческим меркам, объемом, но шрифот, интервал, в общем, не виноватая я... Ладно, поверим, каждый может просчитать.

Чем дальше, тем больше Улицкая напоминает Донну Тартт и Джонатана Франзена в одном флаконе. Те, кстати, тоже пишут романы по 700—800 страниц, но не извиняются. Впрочем, дело не в одинаковом объеме, а в схожести картин мира у них в головах. Людмила Улицкая — это такой кот-баюн, который все ходит кругами и сказки говорит. Но какие же это прекрасные сказки, как тепло и уютно становится, когда нащепываются их тебе в ушко. То же самое делает клон Улицкой Дина Рубина, и порой отличить их совершенно невозможно, хотя разница, разумеется, есть, примерно такая же, как между Марининой и Устиновой.

Не каждому мужчине можно порекомендовать «Лестницу Якова». По сути, Улицкая всегда описывает



мир женщины и пишет для женщин. Женщина в мире Улицкой помещена в центр Вселенной, как когда-то помещали туда Землю. Вселенная Улицкой вращается вокруг женщины. Женщины в ее мире — творцы, авторы, а мужчины лишь гости — промелькнут и исчезнут. Быть мужчиной в мире Улицкой — незавидная участь.

«Лестница Якова» — роман вполне традиционный, как шотландский плед, и выполняет примерно те же самые функции. В центре повествования история жизни и судьбы театрального художника Норы.

Нора — счастливая обладательница квартиры на Патриарших прудах. Она живет с сыном Юриком. Его отец, гениальный математик-аутист, обитает в паре кварталов от Патриарших, но к ребенку его не допускают. У ребенка тоже проблемы с когнитивными функциями, но не такие крупные,

Не каждому мужчине можно порекомендовать «Лестницу Якова». По сути, Улицкая всегда описывает мир женщины и пишет для женщин. Женщины в ее мире — творцы, авторы, а мужчины лишь гости — промелькнут и исчезнут. Быть мужчиной в мире Улицкой — незавидная участь.

как у отца. Нора ведет жизнь, типичную для жизни московской творческой интеллигенции. У Норы умирает бабушка Мария, и ей достается семейный архив. Этот архив присутствует в романе в виде переписки бабушки и деда Якова. Вот на такой нехитрый каркас наизапа история семьи в трех поколениях — от начала XX века до начала XXI. Кстати, Улицкая использовала в романе материалы дела своего репрессированного деда Якова и его подлинную переписку с бабушкой.

Размах у романа, конечно, велик, но внутри все тот же узнаваемый набор — первая мировая, революция, которая разрушила семью деда, сталинские репрессии, война, застой семидесятых, девяностые с их пониманием и осмыслением и даже двухтысячные с примирением. В романе несколько раз рожают, и не всегда удачно, женятся, разводятся, эмигрируют в США, болеют раком, умирают, принимают наркотики, справляются с аутизмом, находят себя, продолжают род... Все довольно предсказуемо, без резких сюжетных поворотов, но в конце концов Улицкая не детективы сочиняет.

Александр КАРПАЧЕВ

Дожить до утра

КИНОПРЕМЬЕРА

«Визит» (16+), США, 2015, 95 мин.
Режиссер: Найт Шьямалан.
В ролях: Катрин Хан, Эд Оксенболд, Питер МакРобби, Бенджамин Кейнс, Дианна Данаган, Хорхе Кордова, Оливия ДеДжондж, Селия Кинан-Болджер.

Когда-то давным-давно, аж в 1999 году, Шьямалан снял действительно страшное кино про мальчика, который видел мертвецов, а мертвецом играл Брюс Уиллис. Это было, пожалуй, лучшей его работой, а фильм назывался «Шестое чувство». Спустя некоторое время по концентрации ужаса и страха на погонный метр пленки Шьямалан побил Алехандро Аменабар своими «Другими», где уже все были мертвы. Если от «Шестого чувства» кровь слегка подмораживало в венах, то от «Других» ее схватывало льдом. Это были не рядовые ужастики с реками крови и нечестью, прячущейся в подвале, это были серьезные фильмы о мире, который не совсем то, чем он нам кажется.

И вот Шьямалан после долгого перерыва и прогулки в сторону научной фантастики с инопланетянами и концом света «Явление», «Знаки» решил вернуться к своим корням и снял герметичный низкобюджетный мистический триллер про то, как внуки — брат и сестра — поехали погостить к бабушке с дедушкой.

Бекки (Оливия ДеДжондж) и Тайлер (Эд Оксельбунд) — подростки. Тайлеру всего 13, он, как и положено в этом возрасте пацану, довольно вредный и колочий, постоянно задирает сестру, но неплохо читает ролл. Бекки 16 лет, и она девочка рассудительная. Обоих объединяет страсть к документальному кино. Поехали к деду с бабушкой они согласились не только потому, что решили дать матери время на обустрой-



ство личной жизни, но и потому, что захотели снять документальный фильм об истории своей семьи. Мать, сбегавшая из родительского дома в 18 лет, молчит о своем прошлом, а отправляя детей к своим родителям, напутствует, — у них все узнаете. Ах, да, самое важное, дети бабушку с дедушкой никогда не видели, да и мать не общалась со своими родителями лет 20.

Такой зачин подразумевает наличие огромного количества скелетов в шкафу, но Шьямалан обманывает ожидания искушенной публики, привыкшей к стандартным сюжетным ходам — фильм не о прошлом, он о настоящем и даже о будущем. О будущем, которое всех нас ждет. И это будущее — старость.

Дети, не выпускающие из рук камеры и цифрового фотоаппарата, чудно как хорюши. Их юные кривляющиеся мордашки здорово оживляют унылый пейзаж заснеженной фермы. Именно они являются рассказчиками истории, именно их дрожание камеры заставляет дрожать и нас.

Но скажу сразу, за исключением последних 20 минут, фильм не настолько страшный, как «Шестое чувство»,

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

«БАЙКАЛ-ЭНЕРГИЯ» ЛИДИРУЕТ В СУПЕРЛИГЕ

«Байкал-Энергия» в минувшем туре встречалась со «СКА-Нефтяником» и одержала уверенную победу со счетом 4:0. Это была победа над командой, занимающей первое место чемпионата страны по хоккею с мячом. Но теперь лидер сменился, и им стал иркутский коллектив.

После разгромного поражения в Красноярске от «Енисея» иркутянам предстояло испытание еще с одним претендентом на золотые медали Суперлиги. Хабаровчане, воспользовавшись осечкой «Бело-синих», возглавили турнирную таблицу и, конечно же, не хотели ее уступать. В составе «СКА-Нефтяника» сразу несколько игроков сборной нашей страны и голкипер сборной Швеции. Но на стороне подопечных Евгения Ерахтина были домашние трибуны. Кстати, впервые в этом сезоне матч прошел на стадионе «Труд».

С первых же минут хоккеисты «Байкала» показали, кто в этом матче хозяин, Тимофей Безносос, ворвался в штрафную хабаровчан и открыл счет. «Нефтяники» практически не создавали опасных моментов, ограничиваясь угловыми ударами, а затем и вовсе пропустили после удара Максима Ширева. 2:0 — уверенный первый тайм.

После перерыва характер игры не изменился, создавалось ощущение, что «Байкал» играет не с лидером, а с середняком чемпионата. И когда Безносос оформил дубль, сомнений в конечной победе хозяев уже не было. Победную точку на последней минуте встречи поставил Василий Жаукунов, забив дальним ударом. 4:0, и «Байкал-Энергия» восходит на первую ступень турнирной таблицы, отправляя Хабаровск на четвертое место.

— После такого крупного поражения в Красноярске было очень тяжело в психологическом плане, но спасибо ребятам, они выдержали это давление и заслуженно победили. Еще раз хочу извиниться за игру в Красноярске, с нашей стороны больше таких матчей не будет. Да, нам есть, над чем поработать. Большой плюс, что в чемпионате наступает двухнедельный перерыв, мы за месяц сыграли девять матчей, и в физическом плане нам надо подтянуться, — прокомментировал встречу главный тренер ХК «Байкал-Энергия» Евгений Ерахтин.

Первое место «Байкал-Энергия» сохранит как минимум до 1 декабря, когда свою игру проведет еще один претендент на золото — красноярский «Енисей». В случае победы над «Зорким» географические соседи обгонят нашу команду. Своей очередной матч «Байкал-Энергия» проведет 10 декабря, на льду стадиона «Труд» иркутяне будут принимать новосибирский «Сибсельмаш».

Иван МАМОНТОВ